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ZADACI

Zadatak 1. Jedan tanak prsten, poluprecnika a, naelektrisan je
ravnomerno koli¢inom naelektrisanja (O, i postavljen je u x-y
ravni Dekartovog koordinatnog sistema, kao $to je prikazano na
slici 1. Drugi tanak prsten, poluprec¢nika b, naelektrisan je rav-
nomerno koli¢inom naelektrisanja (), 1 postavljen je u ravni
koja je paralelna sa x-y ravni, pri ¢emu je njegov centar na z osi,
na visini 2a od koordinatnog pocetka (tacka A4). Dva tanka Sta-
pa, duzine a, naelektrisana su istim poduznim gustinama na-
elektrisanja suprotnog znaka, O3’ i —Qs . Stapovi su postavljeni
na pravcu simetrale drugog i Cetvrtog kvadranta x-y ravni. Po-
Cetak oba Stapa se nalazi na rastojanju 2a od koordinatnog po-
Cetka. Sistem se nalazi u vazduhu.
a) Odrediti, u opstim brojevima, vektor jacCine elektricnog
polja koji u tacki 4 stvaraju prsteni i Stapovi.
b) Odrediti koli¢inu naelektrisanja O, prstena poluprecni-
ka a, tako da sve komponente vektora jacine elektri¢nog
polja u tacki 4 budu jednake. Slika 1.

Brojni podacisu:a=1cm, b=1,5cm, O, =1 nC,
03’ =1nClm, ¢y = 8,85-10"% F/m.

Zadatak 2. Na slici 2 je prikazan sferni kondenzator, ispunjen
sa dva sloja dielektrika relativnih permitivnosti &1 = 2-&2 1 &2.
Poluprecnici elektroda kondenzatora su a =1 mm 1 b = 3 mm,
dok je poluprecnik razdvojne povrsi dva dielektrika ¢ =2 mm.

a) Odrediti, u opStim brojevima, izraz za kapacitivnost
kondenzatora.

b) Odrediti relativne permitivnosti oba dielektrika, & 1 &2,
ako se zna da je ukupna koli¢ina vezanog naelektrisanja
uz razdvojnu povrs dva dielektrika, jednaka jednoj Sesti-
ni koli¢ine slobodnog naelektrisanja na unutrasnjoj elek-
trodi kondenzatora.

¢) IzraCunati maksimalni napon na koji sme da se prikljuci
kondenzator.

Slika 2.

Brojni podaci su: E¢; =52 kViem, E¢; =78 kViem.

PRAVILA POLAGANJA

Za polozen kolokvijum neophodno je sakupiti visSe od 50% poena na svakom od zadataka. Svaki zadatak se
boduje sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.
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Tacka A4 u centru prstena.
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